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lsus cei zbiciuit şi batjocorit. 
„Văzând Pilat, că nimica nu foloseşte, 

ci mai multă gâlceava se face, luând apă, 
şi-a spălat manile înaintea poporului, zicând : 
nevinovat sunt de sângele acestui drept; voi 
veji vedea." Şi răspunzând tot poporul*a zis : 
„sângele lui asupra noastră şi asupra fiilor 
noştrii." Atunci le-a slobozit lor pe Varava 
(care cu prilejul unei revoluţii a ucis om), iară pe 
lsus batându-1, l'a dat să-1 răstignească. 
Atunci ostaşii diregătorului ducând pe lsus 
in divan (locul de judecată) adunat-au la dân
sul toată mulţimea ostaşilor; şi desbrâcân-
du-1, l'au îmbrăcat cu haină roşie ; şi împle
tind cunună de spini, au pus-o in capul lui, 
şi trestie in dreapta lui; şi îngenunchind îna
intea lui, îşi băteau joc de el, zicând : „bucu
rate împăratul Jidovilor 1" (Haina roşie, cununa 
de spini şi trestia, cum şi ingenuncherea inaintea Iui 
lsus, sunt semne de batjocură- El a fost luat in râs, 
pentrucă a zis că e împăratul Jidovilor.) Şj scuipind 
asupra-i au luat trestia şi-1 băteau peste cap. 
(Mat. 27, 24—30.) 

Baterea cu zbiciuri a celui osândit se 
făcea înainte de restignire. Osânditul era 
legat de un stâlp ce-i ajungea până în brâu, 
aşa că spatele şi pieptul putea să fie bătute 
cu zbiciuri fără pedecă. Zbiciul era făcut 
din curele şi împletit cu sârme ce aveau la 
capete nişte unghite de fer, prin cari trupul 
celui condamnat se sfăşia in chipul cel mai 
ingrozitor aşa, că făşiele de carne spânzu
rau a zdrenţe de pe oasele lui. Stâlpul, de 
care a fost legat trupul lui lsus, împreună cu 
alte sfinte obiecte mai de de mult se păstra 
in Ierusalim pe dealul Sion. De prezent se 
găseşte in capela bisericii sfântului Praxedes, 
unde se poate vedea prin o gratie de fer. 
Inscripţia de pe capelă ne spune, că stâlpul 
a fost adus la Roma in anul 1223 de cătră 

cardinalul Ioan Colonna, care a fost dele
gatul papei Honoriu Iii in Palestina la locu
rile sfinte. Este din marmoră sură in lungime 
cam de 60—70 cm. provăzut cu o verigă, 
de care se lega trupul osânditului. 

Mântuitorul nostru lsus Hristos s'a ară
tat odată cu trupul său acoperit de sânge şi 
sfâşiat de nenumăratele bătăi de zbiciuri 
sfintei Brigitta, când i-a îndreptat următoa
rele cuvinte : „Uite fiica mea şi priveşte rănile 
mele 1" t La ce sfânta îngrozită întreabă: 
„Doamne! Cine ti-a cauzat aceste răni ?" 
lsus răspunse : „Toii aceia, cari despretuiesc 
iubirea mea." 

Intr'o noapte de Vinerea mare s'a întîm-
plat in orăşelul Lowen (ducatul Brabanth,) c ă 
un cetăţean cucernic a găsit inaintea unei 
cârciume pe un biet om sângerând din o 
mulţime de răni căzut la pământ. La între
barea, că cine Ta chinuit intr'un mod atât 
de crunt, a răspuns cu voace tremurătoare 
că oamenii, cari nesocotind sfânta Vinere a 
patimilor lui Hristos, îşi petrec aceasta sfântă 
noapte in crâşma vecină in beţie şi sudălmi. 
Cucernicul cetăţean intră mânios şi găsind 
acolo mai mulţi oameni beti petrecând în 
joc de cărţi, vorbe spurcate şi sudălmi îngro
zitoare, îi dogeneşte pentru faptul păcătos 
bătând până la sângerare pe nefericitul din 
stradă. Cei dogeniti par a se trezi pe o clipă 
spunând, că ei n'au bătut pe nime, la ce 
cucernicul î-i conduce la stradă şi spre marea 
lor mirare, omul rănit nu se găsea nicăiri. 

Acel cetăţean cucernic acum a inteles, 
că insuş lsus s'a arătat in chipul celui rănit 
vrând prin aceasta a descoperi, că beţivii, 
iubitorii de sudălmi şi vorbe spurcate sunt 
asemenea acelora, cari au zbiciuit pe Hris
tos, şi causează prin faptele lor necreştineşti 
chiar aşa mare durere inimei Lui preasfinte 
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ca şi bătaia cu zbiciuri a călăilor, cari au 
sfâşiat carnea de pe trupul Lui preacurat. 
{Caniiprat. L. 1. 49.) 

Să iubim 
pe Domnul Nostru Isus Hristos! 

PARTEA I. 
(Urmare.) 

§ 10. Iubind pe Isus, ne asigurăm Raiul. 
Ce voeşte dela noi Isus? Voeşte, ca 

după ce l-am iubit pe pământ scurtă vreme 
în viata aceasta, să ajungem să-1 iubim pe 
veci în Raiu. — De aceea dacă voim să 
iubim pe Isus, ceeace înseamnă : dacă voim 
să facem voea lui Isus, ne asigurăm Raiul. 

Acolo sus trebue să se întregească şi 
să se desăvârşească împreunarea noastră cu 
Isus, începută pe pământ. Acolo aceasta 
împreunare trebue să se întărească în aşa 
chip, încât orice neunire intre noi şi Isus să 
fie pentru totdeauna cu neputinţă. Acolo 
inima lui Isus trebue să se mângâie în veci 
în noi pentru unirea cu El, atât de 'desăvâr
şită şi statornică. 

Şi ce alta vom face în cer, decât aceea 
că ne vom mângâia împrumutat noi şi Isus ? 
Isus ne va mângăiâ pe noi făcându-ne să 
întrâm întru bucuria dumnezeirei sale; noi 
vom mângâia pe Isus, pentrucă întru noi nu 
va mai fi nimica, ce să nu-i placă ; ci în 
noi va fi tot aceea ce-i place şi îl îndestu-
ieşîe. — în cer zidirea zice : Isus al meu 
este cu totul pentru mine, şi eu sunt cu totul 
al său. 

Aşadară aceasta trebue să fie năzuinţa 
noastră: să ne asigurăm Raiul. — Spre sco
pul acesta vom înconjură orice rău, adecă 
tot ce e păcat şi scădere în lume ; şi vom 
face tot binele, deprinzând toate faptele bune, 
ce le putem deprinde. — In acest chip ne 
putem asigura cu adevărat Raiul, şi cel ce 
astfel lucrează ca să-1 dobândească, e cu 
neputinţă să-1 piardă. — De aceea în frun
tea tuturor gândurilor noastre să fie gândul 
de a ne asigură Raiul; toate celelalte gân
duri să le socotim de a doua mână; şi în 
asemănare cu însemnătatea ce o are acest 
gând, să fim deplin convinşi, că toate cele
lalte gânduri nu au adevărată însemnătate. — 
Să băgăm bine de seamă să nu ne cuprin
dem prea mult cu alte gânduri, pentru cau_-4 

am putea pierde Raiul. — Isus Hristos ne 
spune limpede: Ce va folosi omului, de ar 
dobândi lumea toată, iară sufletul său îl va 
pierde ?! 

In lumea aceasta oamenii pun mare 
pret pe bani şi pe averi, pe ştiinţe şi pe 
învăţătură, pe măiestrii, pe plăceri, desfătări 
şi pe petreceri, şi în zilele noastre se t'in în 
mare vază interesele politice. — Mulţi şi 
foarte mulţi pare că cred că ei s'au născut 
în lumea aceasta pentru aceste bunătăţi 
pământeşti; şi dacă le-au dobândit acestea, 
ei cred că nu mai trebue să cerce alte bu
nătăţi din ceealaltă lume. — 

Intr'aceea ce se face în lume, ce se 
întâmplă? In lume este o moarte neîntre
ruptă . . . Acela îşi cumpăra casă, grădină, 
avere, Ie pune în rând, îşi împodobeşte casa, 
şi apoi moare . . . Altul cumpără o moşie 
mare, o cultivă, o lucră vre_o câţiva ani, apoi 
moare. Un altul se face mare învăţat, artist, 
măiestru — meşter mare, politician de mare 
nume, dar bieţii de ei! toti mor fără* ca să 
ducă împreună cu ei nimica, ce le-ar putea 
folosi pentru ceeaialtă viată ! Deşi moartea 
este lucrul cel mai urât şi urgisit lumii, în 
lume este neîntreruptă moarte. — Aici în 
lume nu ne putem asigură nimica, din toate 
bunătăţile ce ni le îmbie lumea, nici rnacar 
pentru scurtă vreme. — Să ne asigurăm aşa
dară bunătăţile din ceealaltă lume, să ne 
asigurăm Raiul, acesta e singurul lucru ce 
ni-I putem asigura, şi asigurându-ne Raiul, 
totul este asigurat. — 

Oh ! dacă atâţia inşi cari mor din zi în 
zi, s'ar putea întoarce iarăşi în lumea ace
asta, după ce au văzut cum este starea în 
ceealaltă lume, nu ar mai fi atât de nebuni 
şi neprceputi încât să pună pret pe deşărtă-
ciunile pământului, cum făcură până ce au 
fost în viată ! ! . . . 

Noi, cari trăim încă în vremea din viaja 
aceasta, fiindu-ne milă de atâtea amăgiri, ce 
şi le fac atâţia fraţi creştini, să ne asigurăm 
Raiul, unirea, împreunarea şi împărtăşirea 
vecinică cu Isus. Aşa trebue să facem, dacă 
iubim adevăratul nostru bine, dacă iubim pe 
Isus. — 

§ 11. Iubind pe Isus, să iubim şi pe Măria. 
Vorbind despre Isus, nu se poate uita 

Maică-sa : preasfânta'Fecioară Măria. — Pre
cum cel ce înjură şi suduie pe Isus, în aceeaş 
vreme vatămă, şi pe Măria, aşa cel ce bine
cuvânta pe Isus, în aceeaş vreme binecu^-



vântă şi pe Măria, pe cea binecuvântată 
între toate muierile, carea ne-a dat pe bine
cuvântatul fruct, rod al pântecelui e i : pe 
Isus. — Măria, Maica lui Dumnezeu — ne 
poate face mult bine, şi apoi Ea şi voeşte a 
ne face bine în vremea vieţii noastre de pe 
acest pământ. — Deşi dânsa este preasfântă, 
preacurată, preanevinovată, cu toate aceste 
Ea nu ne ureşte pe noi cei păcătoşi, ci ne 
mângâie şi ne ajută ca maică preaiubitoare; 
şi mai pe sus de toate ne va ajută în cea
sul cel din urmă al vieţii noastre, ca să 
facem o trecere bună la adevărata noastră 
patrie, care este împărăţia lui Isus, unde vom 
putea zice cu tot dreptul: acuma iubim pe 
Isus. — 

Să nu uităm deci de Maica Domnului: 
de Măria. Să alergăm la dânsa în toate tre
buinţele şi năcazurile noastre. — Să lăudăm 
bunătatea sa, să cinstim sfinţenia sa, să ves
tim şi să preamărim măririle sale, să urmăm 
virtuţile sale. — Dacă în chipul acesta ne 
vom năzui să fim adevăraţi cinstitori ai Mă
riei, vom dobândi darul de a iubi pe Isus. 
Ea este ÎVlaica iubirei frumoase, şi care poate 
fi iubirea frumoasă, dacă nu iubirea cătră 
Isus ? Să nutrim aşadară adevărată evlavie 
cătră Maica Domnului: Măria, şi atunci vom 
putea zice de pe acuma că într'adevăr iubim 
pe Isus. 

(Va urma.) 

Din catehism. 
76. Cum a pătimit Isus Hristos ? 
Isus Hristos a pătimit de bună voie, 

nevinovat, din milă şi iubire cătră noi. 
Cuvântul dumnezeesc întrupânduse a 

luat adevărat trup omenesc din carne şi trup 
cu simţăminte, trup sensibil ca al nostru şi 
a luat adevăiat suflet omenesc, cu voinţă 
liberă şi cu inteligentă. In acest trup a sufe
rit Isus pentru noi. 

Cuvântul a luat natură omenească su
pusă simţemintelor, durerei şi stricăciunei. 

In acest trup şi cu aceasta natură ome
nească a trăit, a pătimit şi a murit Isus 
pentru noi de bună voie. 

A atârnat de voinţa liberă omenească 
a lui Hristos să suferă şi să moară, a depins 
de la el ca să se dea liber morţii şi să plă
tească de bună voie prejul rescumpărării 
noastre stabilit de Dumnezeu. 

De bună voie nu numai în acel înţeles 
ca nimeni nu ar fi potut lua viata lui, dacă 
el nu ar fi voit, dar şi în acel intăles că el 
nu era constrins printr'o hotărire dumnezee-
ască de a lua asupra-i suferinţele şi a răbda 
moartea: „ Pentru aceasta mă i u b e ş t e 
pe mine Tatăl, căci eu îmi pun sufletul meu, 
ca iarăş să-1 iau. a) Nimeni nu-1 iea dela 
mine,ci eu îl punjde mine însumi." (Ioan 10, 17) 

Hristos a pătimit şi a murit pentru noi 
din reverintă şi supunere fată de tatăl, şi 
dintr'o iubire nemărginită fată de noi ca să 
ne rescumpere nu atât răbdarea suferinţe
lor şi a morjii ci mai vârtos prin voinţa lui 
cu care s a oferit Părintelui să sufere şi să" 
moară pentru noi, ne a rescumpărat pre noi, 
adecă ne-a eliberat din sclavia păcatului, şi 
ne a făcut părtaşi iubirei lui Dumnezeu, şi 
dând satisfacţia pentru păcatele noastre, 
luănd asupra sa pedeapsa păcatului: „Ca 
nu cu cele stricătoare precum argint şi aur 
v'ati rescumpărat de petrecerea voastră de
şartă tradiţională, ci cu scumpul sânge a lui 
Hristos." (Pe. I. 1. 18.) 

Baia de sânge din Mexico. 
Prelucrat şi trad. de Patritfu Bîrlea. 

Mexico este o tară între America de 
Nord şi Sud. Preşedintele republicei este om 
fără frica lui Dumnezeu cu numele Calles. 
Statele Unite din America voind să pună 
mâna pe Mexico au făcut propagânzi revo
luţionare, ca astfel să ajungă sub posesiu
nea lor. Ajungând preşedinte Calles un ateist 
adică tăgăduitor de Dumnezeu, ca să ducă 
în eroare lumea, că scopul lui este revolu
ţia, ca apoi să meargă {ara în proprietatea 
Statelor Unite — a pus vina pe catolicii din 
Mexico, a expropriat bisericile şi averile lor, 
ca astfel preoţii luptânduse pentru drepturile 
creştineşti, să-i invinuiască, că catolicii fac 
revoluţie. — 

Au oprit s. liturgie, prohoadele religio
ase, cununiile în biserică, hainele preoţeşti. 

Iată spre pildă un articol de lege dat 
din 14 Iunie 1926. Articol II. „Se conzideră 
de crimă dacă cineva face liturgie în haine 
bisericeşti, sau dacă un preot dă cuminecă
tură, predică sau vorbeşte despre religie." 

a) Eu mor de bună voie şi cu puterea mea în-
viez din morţi. 



Cu toate aceste preoţii în case private, 
pe ascuns mărturisesc şi cuminecă, cunună, 
pe credincioşi. Dacă îi prind jandarmi, îi 
împuşcă, sau îi pun la puşcărie. — Iată 
câteva întâmplări din suferinţele catolicilor 
din Mexico, aşa încât se pot numi aceste 
istorii „Băi de sânge." — 

— Greşala cea Mare. — 

La gara Castor au deţinut pe un preot 
catolic. A făcut o mare greşală, crimă. Intr'o 
casă a cutezat a mărturisi şi cumineca. 
Pentru aceasta trebue pedepsit aspru. 

Prima dată iau belit pielea de pe tal-
pele picioarelor. Apoi i-sa tăiat degetele unu 
după altul. Nici atunci nu l'au putut con
vinge să se lepede de Isus. L'au bătut şi 
mai departe, pânăce şi-a dat sufletul. Numele 
preotului Iuan Leander Gracia. Mort în anul 
1926. 

Credincioşii preotului au voit să i înmor
mânteze, dar nu li-s'a permis . . . 

— E tare iubirea fată de Isus. — 

In luna lui Octombre a anului 1926 o 
întâmplare grozavă s a ivit în oraşul Colima. 
In grădina oraşului erau spânzurate pe 5 
arbori, 5 doamne din societatea înaltă. 

Au fost pedepsite, căci au cutezat a 
propaga credinţa catolică. — Generalul Tala-
mentesa dispus uciderea lor. . . . 

— Lăsati-mă jos. — 

Deoarece copilul a fost catolic bun, 
credinţa nu şi-a negat-o. Iau spânzurat de 
degetele cele mari, aşa încât ambele degete 
au fost zdrobite. Pe urmă copilul slăbit n'a 
fost în stare să rabde chinurile grozave, a 
strigat către călăi: Lăsa{imă jos, voiesc să 
Vă spun ceva ! 

L'au lăsat jos, De durerea cea mare 
şi-a scuturat ambele mâini, apoi şi-a arun
cat carnea sfâşiată de pe degete, şi spune 
soldaţilor: „Aşa, acuma prindeţi de celelalte 
degete." L'au spânzurat din nou, pe urmă îl 
împuşcă . . . 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 
„Biblioteca poporală creştină 

d i n M a r a m u r e ş " 
până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos : 
No, 1. „Marele dar al credintii." de Părin

tele dela Bistriţa Prejul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Preţul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa

lii" de P, de sub Munte. Prei 6 Lei 
No. 4. „Datorintele Părinţilor fajă de copii 

lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 
No. 5. „Duminecile după Rusalii până la ziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Preţul 6 Lei 

No. 6. „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Prejul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d B. 
Preţul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr- de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. Pret. 4 Lei 

No. 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d. Bistriţă- Pref. 10L. 

No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele dela Bistriţă-
PreJ. 12 Lei. 

Calendar săptămânal. 
24—30 Martie 1929. 

24. Dumineca Floriilor (Ev. Ioan 12, 1.) 
25. Luni Bunavestire (Ev. Luca 1. 24.) 
26. Marti Arh. Gavril. 
27. Mercuri. C. Matrona. 
28. Joi. C. Ştefan. 
29. Vinerea Patimilor. 
30. Sâmbătă C. Ioan Scărar ţ 580. 




